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Anayasa’nın 98 ve TBMM İçtüzüğü’nün 96. Maddeleri gereğince aşağıda yer alan soruların
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin tarafından yazılı olarak yanıtlanması için gereğini
saygılanmla arz ederim.

Dr. Aylin V

Ankara Mill^ekili

fan

Milli Eğitim Bakanlığı tarafından engelli öğretmen adayları için de Milli Eğitim Akademisi'nin zorunlu

tutulması, hukuki güvenlik ve hakkaniyet ilkeleri açısından ciddi soru işaretleri doğurmaktadır. Zira

2024 yılında gerçekleştirilen Engelli Kamu Personeli Seçme Smavı'nın (EKPSS) yapıldığı tarihte Milli

Eğitim Akademisi uygulaması kamuoyunun ve adayların gündeminde yer almamış, 2025 yılında ise

engelli öğretmenler bu sınav sonuçları esas alınarak doğrudan atanmıştır. EKPSS sonuçlarının 2028

yılına kadar geçerli olduğu dikkate alındığında, adayların sınava girdikleri tarihte öngörülmeyen yeni bir

zorunluluğun ara dönemde uygulanmaya başlanması, kazanılmış hakların ihlali niteliği taşımaktadır.

Akademi şartının 2028 EKPSS sonrasında yürürlüğe konulması yerine mevcut adaylara da zorunlu

tutulması, eşitlik ve adalet ilkeleriyle bağdaşmamaktadır. Bu durum, engelli öğretmen adayları

açısından mağduriyet yaratma potansiyeli taşımakta olup öngörülebilirlik ilkesini zedelemektedir.

Bu bağlamda;

1. 2024 EKPSS’nin yapıldığı tarihte Milli Eğitim Akademisi uygulaması gündemde
değilken, engelli öğretmen adayları için bu uygulamanın sonradan zorunlu hale

getirilmesinin gerekçesi nedir?

2. EKPSS sonuçlannm 2028 yılına kadar geçerli olduğu dikkate alındığında, mevcut
sonuçlara sahip engelli öğretmen adaylarına yeni bir şart getirilmesinin hukuki dayanağı
bulunmakta mıdır?

3. 2025 yılında engelli öğretmenlerin Milli Eğitim Akademisi şartı aranmaksızın doğrudan
atandığı göz önüne alındığında, farklı yıllarda aynı sınav sonucunu kullanan adaylar
arasında oluşan uygulama farkının eşitlik ilkesine aykın olduğu değerlendirilmekte
midir?

4. Milli Eğitim Akademisi uygulamasının, engelli öğretmen adayları açısından
doğurabileceği fiziksel, psikolojik ve sosyoekonomik etkiler konusunda Bakanlığınızca
herhangi bir etki analizi yapılmış mıdır?

5. Engelli öğretmen adaylarının mağduriyet yaşamaması adına. Milli Eğitim Akademisi
zorunluluğunun 2028 EKPSS sonrasına ertelenmesi yönünde bir tasarrufunuz olacak

mı?


